

FACULTE D'ARCHITECTURE

Auteur : Pablo LHOAS

Date : 08/09/2021

N° de version du document : 1

Destinataires : membres du Conseil
facultaire

Caractère du document :

Public :

Interne : X

Confidentiel :

Ne pas diffuser sans autorisation :

Autre :

Procès-verbal 07.09.2021

Présents : Pablo Lhoas (Président), Marcelle Rabinowicz, Geoffrey Grulois, David Lo Buglio, Jean-Didier Bergilez, Jean-Luc Brisy, Sylvie Burgeon, Ludvine Damay, Maud De Rijck, Pierre Dejasse, Eve Deprez, Christine Godfroid, Daniel Linze, Geneviève Martin, Luisa Moretto, Denis Pools, Jeremy Tshiyembi Kayola, Eric Van Essche, Géry Leloutre, Christine Schaut, Marc Mawet, Victor Brunfaut, Alexis Tribel, Julie Martineau, Roxane Enescu, Bertrand Terlinden, Lisa Leonard, Ellen Van Huffel, Maurizio Cohen, Wouter Van Acker, Judith Le Maire de Romsée, Anne-Sophie Daout, Laura Ceriolo, Kiran Katara, Alessandra Bruno, Sophie Hubaut, Bernard Deprez, Cécile STAS, Jean- Marc Sterno, Iwan Strauven, Vinciane Thomisse.

Les termes utilisés sont entendus dans leur sens épïcène, en sorte qu'ils visent les femmes et les hommes.

L'ordre du jour comporte les points suivants :

1. Suivi des questions générales relatives à l'université et leur impact sur la Faculté

1.1. Mesures prises par l'Université

Il n'y a pas de nouvelle mesure spécifique pour la rentrée qui est prévue en présentiel.

Le Doyen rappelle par ailleurs le mail qui a été envoyé aux différents corps de l'université et qui contient les liens vers tous les protocoles.

La rentrée est en présentiel ce dont on se réjouit. L'équipe décanale encourage tout le monde à respecter le mode présentiel mais est à disposition pour toute difficulté que cela pourrait engendrer.

2. Généralités relatives à la Faculté

2.1. Bienvenue à tous

2.2. Chiffres clefs de la rentrée

Tous les étudiants qui n'ont pas encore été délibérés ne peuvent pas encore s'inscrire. Toutefois la courbe d'inscription est similaire à l'année dernière. On compte actuellement -4% en BA1 toutefois, ce qui amène à +/- 500 étudiants en BA1 et les conséquences du nombre d'étudiants en BA1 l'an dernier, sur le nombre d'étudiants pour les blocs suivants.

En Master de spécialisation, les taux d'inscription sont semblables aux années précédentes.

Pour le moment en paysage, il y a particulièrement peu d'inscriptions et peu d'étudiants français. On espère une augmentation en paysage dans les temps futurs.

282 étudiants passent de BA1 en BA poursuite de cursus dont 40% ont 60 crédits.

Un membre interroge sur les mesures de l'université par rapport aux locaux, faudra-t-il passer au bimodal ? Le Doyen relève que la cellule et locaux et l'université ont relevé les problèmes et travaillent à trouver des solutions.

Le problème est structurel au niveau de l'université ce qui implique notamment pour les facultés de trouver des alternatives ou d'autres modalités d'organisation. L'université fait appel à la compréhension et au sens commun de chacun.

Il est à noter que certains enseignants ont déjà opté pour d'autres modalités. Le Doyen attire l'attention sur le fait que depuis le 1^{er} confinement on privilégie le présentiel pour les BA1 et il convient de veiller à ce que le distanciel puisse répondre à une motivation pédagogique intéressante.

L'université met à disposition les outils pour les étudiants qui en auront besoin. Les services sollicités dès le 1^{er} confinement sont toujours accessibles et disponibles.

Un membre pose la question de la marge de liberté de chaque enseignant à créer des nouvelles méthodes ou lieux d'enseignement : la réponse découle des protocoles et de leur contenu.

En fait le problème d'attribution de locaux touche 6 cours en bachelier pour lesquels les auditoriums n'ont pas la capacité nécessaire. Au-delà, les problèmes rencontrés sont ponctuels comme l'accueil des étudiants de BA1, accueil pour les ateliers...

2.3. Rentrée académique calendriers + activités

Les activités de rentrée seront explicitées dans le point commission culture.

Faisant suite à certaines questions, il est précisé que les cours commencent le 20. Appel à mobilisation est par ailleurs lancé pour la semaine du 13 qui contient en journée et en soirée de nombreuses activités en faculté.

Il est précisé que pour la proclamation, le covid safe ticket est demandé.

Des précisions sont apportées sur le programme de cours transitoire qui nécessitent certains aménagements avant que le programme définitif ne puisse sortir ses pleins et entiers effets en principe en 21-22.

3. Administration du Conseil facultaire

3.1. Approbation du procès-verbal de la séance du 15 juin 2021. Annexe n°1

Le procès-verbal est approuvé

3.2. Approbation de l'ordre du jour

L'ordre du jour est approuvé.

4. Administration de la Faculté

4.1. Règlement Général des Etudes (RGE) – dispositions facultaires complémentaires. Annexe n°2

Il s'agit d'un point récurrent qui n'apporte pas de commentaire particulier. Aucune modification de fond n'a été apportée.

4.2. Institut inter facultaire des transformations socio-écologiques (11TSE) – présentation Geoffrey Grulois-Annexe n°3

La faculté fait partie de 2 centres interfacultaires : Lieu et Transfo. Cette demande qui est donc la troisième, est une initiative de Marek Hudon et Tom Bauler.

Le centre va se concentrer sur les dynamiques de la transition. Cinq facultés sont sollicitées, Geoffrey Grulois et Luisa Moretto sont les personnes contact pour la faculté.

Il n'y a pas de moyens alloués à la base sauf à disposer d'un local à USquare.

Par ailleurs, le Vice-doyen à la recherche rappelle officiellement la nomination de Pauline Lefebvre en tant que chercheuse qualifiée FNRS ce qui est une première pour la faculté.

Charlotte Gyselinck a obtenu par ailleurs une bourse d'aspirant FNRS ce dont la faculté la félicite.

5. Suivi des commissions permanentes

5.1. Commission Enseignement

Suivi de la commission enseignement du 24 août 2021 :

Étudiants assistants

Pour rappel : les demandes d'heures d'étudiants assistants déposées au printemps dernier par nos collègues dépassaient largement le nombre d'heures octroyées habituellement par l'ULB à la Faculté. La demande supplémentaire exceptionnelle de 342 heures déposée au Service d'appui à la gestion des enseignements fin d'année dernière a été acceptée par celui-ci. Nous pouvons donc engager l'ensemble des étudiants assistants espérés sans impact sur les finances facultaires (Cfr. PV. CF précédent)

Deux communications à l'ensemble des étudiants de Master éligibles pour ces postes d'étudiants assistants ont été envoyées. La première pour l'accompagnement de l'enseignement du projet en Ba2 (24 étudiants assistants). La seconde pour l'assistantat dans le cadre des cours théoriques.

Un membre s'interroge sur les éventuels problèmes de disponibilité des étudiants de MA2 pour l'atelier BA1. Il convient aux étudiants d'organiser leur emploi du temps.

L'attention est attirée sur le nombre d'heures maximal par étudiant de ce type de contrat.

Conférenciers Q1 2020-2021 | Annexe n°4

L'ensemble des demandes de conférenciers reçues dépasse de 16 prestations le budget disponible pour ce quadrimestre. Un arbitrage à partir de plusieurs « critères » en vue d'une forme d'équité entre les UE a été instruit. La CE a veillé à ce que ce souci d'équité ne minimise ou n'invisibilise pas la spécificité des enseignements et de certaines demandes associées. Pour ce faire, il a été proposé de tenir compte de

- L'éligibilité des conférenciers proposés (e.a. l'exclusion des membres de la communauté universitaire de l'ULB)
- D'une répartition en fonction de la nature et de l'importance (quantitative) de l'UE. La moyenne des demandes les plus courantes tourne, respectivement à 4 conférenciers pour les ateliers et questions d'architecture (10 ECTS), à 3 conférenciers pour les UE théoriques (5 ECTS), avec un « complément grand nombre » potentiel pour l'enseignement du projet en Ba1 & Ba2.
- De potentiels ajustements en fonction de compétences et expertises en interne (doctorant.e.s, post-doc., etc.)
- D'éventuels ajustements en fonction des ressources associées à ces UE.

Le tableau joint rend compte des demandes accordées.

La justification des arbitrages est reprise dans le PV de la Commission Enseignement et peut être explicitée, si besoin, aux demandeurs, par le Vice-Doyen à l'Enseignement.

5.2. Commission Communication et Culture

Semaine d'accueil des étudiants en septembre – Semaine A . Annexe n°5

Le programme est présenté en séance. Ces activités se dérouleront en 3 temps

Le vice-doyen à l'enseignement précise que cette semaine répond à l'envie d'organiser un moment où tous les corps de la faculté ont l'occasion de se retrouver. Cette semaine permet entre autres de mettre en avant et visibiliser la richesse et la diversité des projets culturels, éditoriaux, de recherche, etc. issus de la communauté facultaire.

Un premier bilan sera fait à l'issue de cette première expérience. L'ambition serait de la pérenniser.

Proposition d'un nouveau prix pour les étudiants « Prix Solidarité Logement » .

La commission reconnaît l'intérêt de cette proposition car elle rencontre des préoccupations facultaires à savoir, la collaboration avec le milieu associatif et la question du logement accessible à tous.

La commission marque un accord de principe sur l'organisation de ce prix moyennant :

- L'intégration de ce prix dans le cadre des prix existants afin de ne pas démultiplier les jurys.
- L'envoi de compléments d'informations concernant l'association « Solidarité Logement ».
- Une rencontre informelle avec un membre de l'association afin de discuter avec lui des modalités pratiques de mise en œuvre de ce prix.

Conférence de rentrée académique + proposition de conférences

- 6 octobre 2021 - Edouard François - Les quartiers de fraîcheur - (en clôture de la journée des prix)
- 14 octobre 2021 - Jean-François Lejeune - La Havane 1940-1970 « Modernité et Cubanidad »
- 22 octobre 2021 - Anna Heringer - "Architecture is a tool to improve lifes"
- date à proposer - Pier Vittorio Aureli

Lancement appel à projet :

La date de dépôt des dossiers est fixée au plus tard le 29 septembre. L'examen des dossiers aura lieu lors la commission du 4 octobre 2021.

Proposition de nom pour la promotion 2021 et 2022 :

- 2021 : Constantin Brodski
- 2022 : Simone Guillissen-Hoa

Un membre informe de l'organisation d'un événement « Carte Blanche » dans le cadre du Festival de cinéma « En ville ! ». L'événement comprendra entre autre une exposition et une table ronde autour de l'enseignement des rapports entre architecture et cinéma. Le tout se tiendra du 7 au 15 octobre 2021.

Réexamen d'une demande de financement suite à une modification de programme.

- Festival Agora

6. Ressources humaines

6.1. Ratification des décisions prises par voie d'urgence

6.1.1. Désignation pour des mandats APA intérimaire 0.2 ETP (remplacements divers)

6.1.1.1. Prise d'acte du congé de **Mme Sara CREMER** du 15/09/2021 au 15/12/2021

6.1.1.2. Désignation de **Mme Lisa RAPORT** pour un mandat APA intérimaire 0.2 ETP du 01/10/2021 au 30/09/2022. (Congé de Mme Sara CREMER- réserve facultaire- réserve de recrutement APA)

Ratification ; Unanimité (39 votants)

6.1.1.3. Désignation de **M. Guillaume BECKER** pour un mandat APA intérimaire 0.2 ETP du 01/10/2021 au 30/09/2022. (congé de Mme Inès CAMACHO – réserve de recrutement APA)

Ratification.

Unanimité (39 votants)

6.1.2. Désignation pour des mandats APA intérimaire 0.4 ETP

6.1.2.1. Désignation de **M. Valentin PIRET** pour un mandat APA intérimaire 0.4 ETP du 01/10/2021 au 30/09/2022 (réserve de recrutement APA)

Ratification.

Unanimité (39 votants)

7. Chaire internationale

La proposition fait suite à l'appel lancé par le service des relations internationales de l'IULB et porte sur l'invitation d'un académique pendant 1 an.

Un projet a été déposé par Denis Derycke et porte sur l'invitation de Raymond Lucas.

Il est proposé de soutenir ce dossier.

Le conseil marque son accord à l'unanimité.

8. Divers

/

Pablo LHOAS,
Doyen